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Слово на Велбъждския епископ Исаак по 
повод една година от избора и интронизацията 
на Българския патриарх Даниил

Ваше Светейшество!

Във вчерашния ден, в който почетохме паметта на светите славни и 
всехвални дванадесет Христови апостоли, „от които научихме истината – 
учението на Сина Божий и замисъла на нашето спасение“, се изпълни една 
година от избора Ви за патриарх Български и митрополит Софийски – за 
предстоятел на родната ни Българска православна църква и духовен отец на 
боголюбивия клир и благоверен народ, живеещ в пределите на 
Богодаруваната Ви Софийска епархия, но и духовен отец на целокупния 
български народ, в страната и извън нейните предели.

На 30 юни 2024 г., камбанен звън огласи не само столицата, но и цяла 
България. Вие бяхте тържествено посрещнат в патриаршеската катедрала 
„Св. Александър Невски“, под чиито куполи бе извършена и интронизацията 
Ви като новоизбран български първойерарх, в присъствието на множество 
православни християни – представители на Поместните православни църкви, 
патриаршеските избиратели, представители на българската държавност и 
благочестиви люде. След дни на скръб в цялата наша страна, която се 



раздели с многообичания от всички нас Ваш предшественик – 
блаженопочиналия патриарх Неофит, този ден донесе на всички ни голяма 
радост!

Бог промисли и възложи на плещите Ви нелеко и високоотговорно служение – 
понасяйки скърби, лишения и често страдания, да полагате ден и нощ 
духовни грижи за българския народ, отправяйки молитва за него, бдейки за 
назидаване в правдата, за поука и изправяне, за да бъде народът ни – народ 
Божии, съвършен и годен за всяко добро дело. Ваше Светейшество със 
смирение прие от Божиите ръце този тежък кръст.

В течение на изминалата година станахме свидетели на полаганите от Вас 
грижи за устрояването на вътрешно-църковния живот на Църквата ни и най-
вече на Богохранимата ни Софийска епархия. Безспирно обходихте 
духовните околии, опознавайки ги в дълбочина, опознавайки свещенството, 
оглавявайки богослужения в множеството храмове и манастири, обходихте 
градове и села, срещайки се с благочестивите християни – вашите духовни 
чеда, живеещи в различните краища на епархията. По Ваше благословение, 
бяха обновени храмове, осветени бяха нови такива, обнови се редицата на 
свещенството, организирани бяха духовни тържества, срещи, отбелязани 
бяха годишнини….

Сред многото ангажименти, намерихте време и да посетите български 
епархии в страната и чужбина, взимайки участие в редица духовни събития. 
Това ни говори за бащинската Ви грижа и желание да бъдете сред народа ни, 
който духовно да се въздига и благопреуспява в пътя към вечните и 
непреходни блага, към вечния живот…

Знаем, че всички тези трудове, които полагате са за спасението на 
повереното Ви Божие стадо, и заедно с апостола, ден и нощ, възкликвате: 
„За това се трудя и подвизавам по Неговата сила, която мощно действува в 
мене“ /Кол. 1:29/.

Вашите неспирни усилия ни вдъхновяват, и ние да се трудим, с Божията 
помощ и по силите ни, с усърдие и успешност, чувствайки и Вашата 
патриаршеска молитвена и деятелна подкрепа.

Позволете ми, от името на Епархийския съвет и служителите в Софийска 
света митрополия да отправя поздрав към Вас, поднасяйки Ви и нашите 
сърдечни благодарности за молитвата, вниманието и отеческите грижи, 
полагани от Вас за благото на Софийска епархия и всички нас – Вашите 



епархиоти. Да отправя и благопожелния по повод първата годишнина от 
избора Ви за патриарх Български и митрополит Софийски, а също така да 
поднеса и скромен дар, в знак на синовна обич, преданост и уважение.

ВАШЕ СВЕТЕЙШЕСТВО,

В този знаменателен ден, в който отбелязваме годишнина от интронизацията 
Ви на Патриаршеския престол и на Софийската митрополитска катедра, – не 
само за Софийската епархийска църква, но и за цялата Българска 
православна църква, приемете всесърдечни поздрави и благопожелания от 
всички нас – Вашите духовни чада и съработници в администрацията на 
Богодаруваната Ви Софийска света митрополия, които молитвено желаем 
Всеподателят Бога да дарува на Ваше Светейшество многолетно и 
доброплодно първосветителско служение, в изобилие на благодатта, в добро 
здраве, телесни и душевни сили, та да продължите и занапред с отеческа 
любов, твърдост и търпение да учите и да утвърждавате православната вяра 
в сърцата на многоизстрадалия ни български народ, който подражавайки 
Богу, като възлюбено чедо, да върши със страх и трепет своето спасение 
/Филип. 2:12/.

Нека Вашите трудове да принасят и занапред обилни плодове на Божията 
нива, за слава на Светата единосъщна Животворяща и неразделна Троица – 
Отец, Син и Дух Светий, за слава на Св. Православие, за духовното 
израстване на българския народ и за благото милото ни Отечество.

Уверявайки Ви в нашата преданост и обич в Христа, просим 
първосветителските Ви молитви.

Честита първа годишнина, Светейший Владико!

Многая и благая лета!
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